



DEFINITIEF VERSLAG BESTUURSVERGADERING

25 maart 2024

Stadhuis Amsterdam – Piet Nakzaal (14.00 – 15.30 uur)

Leden:	Dhr. T.R. Poppens (burgemeester Amstelveen, plv. voorzitter), dhr. P. Heiligers (burgemeester Uithoorn), dhr. E. Boog (burgemeester Diemen), mw. J. Geldhof (wnd. burgemeester Ouder-Amstel);
Adviseurs:	dhr. T. van Lieshout (Brandweercommandant/directeur Veiligheidsregio), dhr. A. van Dijk (Sectormanager Brandweezorg), mw. J. Sylvester (Dijkgraaf Waterschap AGV), dhr. P. Holla (politie), dhr. P. van Rossum (directeur OOV gemeente Amsterdam), dhr. R. Lurvink (Defensie), dhr. J. Steenbrink (plv. hoofdofficier), mw. A. van der Hulst (DPG), mw. C. Westra (VrAA), mw. M. de Boo (VrAA), dhr. R. Verwiël (manager Bedrijfsvoering), dhr. M. Gülseven (VrAA) en mw. S. Barsom (VrAA – verslag);
Afwezig:	mw. F. Halsema (burgemeester Amsterdam, voorzitter), dhr. G.E. Oude Kotte (burgemeester Aalsmeer), mw. M. Mateyo (Rijkshavenmeester Amsterdam-Noordzeekanaal);
Gasten:	dhr. J. Ketelaars (VrAA).

Opening

Burgemeester Poppens zit de vergadering voor en heet de aanwezigen welkom.

1. Agenda

Er zijn geen aanvullingen op de agenda.

2. Mededelingen

- De voorzitter geeft een terugkoppeling van de officiële opening van kazerne Dirk d.d. 15 maart 2024. De oudste kazerne van de Benelux is de afgelopen jaren verbouwd en is flink verduurzaamd. Daarnaast is het officiële startschot gegeven voor de viering van 150 jaar Brandweer Amsterdam-Amstelland.
- De voorzitter geeft een terugkoppeling van de kennismaking met het DB van de OR d.d. 21 maart 2024.
- De voorzitter geeft een toelichting op de brief met de reactie van de minister inzake de uitkomsten van de bespreking van haar voornemen tot uitfasering van het Waarschuwings- en Alarmeringssysteem. NL-Alert wordt inmiddels gezien als een goed alternatief voor het WAS. Burgemeester Geldhof deelt de zorgen die leven in haar gemeente. Tijs van Lieshout geeft aan dat in vijf regio's een voorbehoud is gemaakt en dat voorlopig een combinatie van WAS palen en NL Alert blijft bestaan.
- Burgemeester Boog deelt mede dat hij de portefeuille Bevolkingszorg voor de komende maanden zal waarnemen. Tijdens de volgende vergadering zal hij een stand van zaken delen op dit dossier (**actie**).



- Tijds van Lieshout geeft een update over de wijziging van de GR in de raden. De raden van Amsterdam, Amstelveen, Diemen en Uithoorn hebben de gewijzigde GR voor kennisgeving aangenomen en geen zienswijze ingediend. De raad van Aalsmeer neemt op 28 maart aanstaande kennis van de gewijzigde GR, verwachting is dat de raad geen zienswijze gaat indienen. De raad van Ouder-Amstel neemt op 25 april aanstaande kennis van de gewijzigde GR. Conform de nieuwe Wet gemeenschappelijke regelingen vragen de colleges in een tweede ronde de raden om toestemming voor het wijzigen van de gemeenschappelijke regeling. Na het verkrijgen van de formele toestemming kan de regeling definitief worden vastgesteld in de bestuursvergadering van 3 juli dit jaar.
- De voorzitter geeft een terugkoppeling van het Veiligheidsberaad van 18 maart waar is gesproken over de Strategische agenda thema 'Klimaatveiligheid', Mentale en fysieke gezondheid personeel veiligheidsregio's, Afronding consultatie IRBT, vervolgproces en implementatie en Afronding Programma Vrijwilligheid.
- Burgemeester Heiligers deelt zijn complimenten voor de inzet van de brandweer bij een brand afgelopen weekend in Uithoorn.

3. Concept verslag bestuursvergadering d.d. 18 december 2023

Het bestuur stelt het conceptverslag vast.

4. Jaarstukken VrAA 2023

Burgemeester Heiligers geeft een korte inleiding op het onderwerp.

Ruud Verwiel licht toe dat het om een concept jaarrekening en -verslag gaat en de definitieve versie, na check van de accountant, in juli aan het bestuur voorgelegd zal worden.

Het bestuur stemt in met de voorlopige jaarstukken (jaarverslag en jaarrekening) 2023 van de VrAA, met inachtneming van een voorlopig positief resultaat (inclusief mutaties reserves) van € 1,270 mln. Onder voorbehoud van mogelijke wijzigingen voortkomend uit de accountantscontrole.

Het bestuur stemt in met de toevoeging van het resultaat (voorlopig € 1,270 miljoen) aan de algemene reserve.

Het bestuur stemt in met het volgende proces voor verdere behandeling van de rekening:

- a. De voorlopige jaarstukken 2023 vóór 1 april ter informatie aan de gemeenteraden te versturen, met de aantekening daarbij dat de jaarrekening nog niet is voorzien van een accountantsverklaring.
- b. De voorgenomen bestemming voor te leggen aan de raden van de deelnemende gemeenten voor een zienswijze.
- c. De definitieve vaststelling van de jaarrekening op 3 juli 2024. De jaarstukken zullen vervolgens voor 15 juli worden aangeboden aan de Provincie Noord-Holland.



5. Voorstel begrotingswijzigingen VrAA 2024

Het bestuur stemt in met de begrotingswijzigingen 2024 en stuurt de voorgestelde begrotingswijzigingen ter zienswijze door aan de raden van de deelnemende gemeenten.

6. Ontwerp Programmabegroting VrAA 2025-2028

Ruud Verwieel geeft een toelichting op de totstandkoming van de ontwerp programmabegroting en de afstemming met de gemeenten. In lijn met voorgaande jaren is de ontwerp programmabegroting gebaseerd op prijspeil van het lopende jaar (prijspeil 2024). In de loop van 2024 zal, kijkend naar de indexatiesystematiek, een herzien voorstel worden voorgelegd (**actie**).

De voorzitter doet, gezien de moeilijke jaren die gaan komen voor de gemeenten, een oproep aan het MT om, door tijdig te handelen, te voorkomen dat er extra claims moeten worden gedaan richting de zes gemeenten.

Burgemeester Heiligers geeft aan dat het weerstandsvermogen is verstevigd en er een iets grotere buffer is.

Pierre van Rossum deelt mede dat de extra aanvraag voor de voorkoming van PTSS aan de gemeente Amsterdam in de voorjaarsnota is meegenomen. De aanvraag heeft een negatief advies gekregen en zal met de wethouder Financiën en tijdens de retraite van B&W worden besproken.

Tijs van Lieshout vult aan dat het hier gaat om een maatwerkbijdrage voor de gemeente Amsterdam.

Het bestuur stemt in met de ontwerp programmabegroting 2025-2028 en de voorstellen zoals in de oplegnotitie verwoord.

Het bestuur stemt in met het procesvoorstel en de tijdsplanning. De bestuurlijke aandachtsveldhouder wordt gemandateerd de ontwerp programmabegroting al dan niet voorzien van eventuele wijzigingen voor te leggen de raden van de deelnemende gemeenten ter zienswijze. De raden te verzoeken, conform de wettelijke termijn van 12 weken, vóór 3 juli 2024 hun zienswijze kenbaar te maken.

7. Concept Regionaal Risicoprofiel en stavaza Beleidsplan en Dekkingsplan

De voorzitter geeft een toelichting op het proces om te komen tot de nieuwe wettelijke plannen. De burgemeesters overleggen, voorafgaand aan de vaststelling, met de gemeenteraad over het Regionaal Risicoprofiel, Regionaal Beleidsplan en Dekkingsplan. Naast het zienswijzetrageet worden informatiebijeenkomsten met de gemeenteraden ingepland. Deze zijn bijna allemaal ingepland en vinden plaats in april en mei 2024.

Jos Ketelaars geeft een toelichting op het Regionaal Risicoprofiel. Op advies van de Veiligheidsdirectie VrAA wordt aan het bestuur voorgelegd om *Militaire dreiging* als



zesde prioritair risico te benoemen in het Regionaal Risicoprofiel. Dit risico is op dit moment nog niet opgenomen in de conceptversie die voorligt.

De voorzitter stelt voor om hier nu niet een extra beslispunt van te maken maar wel op te halen hoe met dit aanvullende punt om te gaan en mee te nemen tijdens de informatiebijeenkomsten richting de gemeenteraden. Dan kan daarover in de volgende bestuursvergadering een besluit over worden genomen (**actie**)

Tijs van Lieshout stelt voor om dan ook een presentatie te (laten) geven over de impact van de geopolitieke situatie (**actie**).

Joyce Sylvester vraagt of er naar aanleiding van het risicoprofiel een lijst wordt opgesteld waarop alle kritische objecten in de regio worden genoemd (nav. pagina 57 en 58). Verschillende organisaties hebben de eigen risico's inzichtelijk maar een integraal overzicht bestaat nog niet. Mogelijk kan het risicoprofiel een aanleiding zijn om dat integrale overzicht van alle kritische objecten in deze regio te maken. De voorzitter stelt voor om dit in een drietrapsraket aan te vliegen en een uitwerking te laten zijn van het Regionaal Risicoprofiel. Hij stelt voor om een voorstel om te komen tot een integraal overzicht, voor te leggen aan het bestuur (**actie**).

Het bestuur stelt het Regionaal Risicoprofiel in concept vast en neemt kennis van de stand van zaken van het Regionaal Beleidsplan en Dekkingsplan.

Het bestuur stemt in met de aangepaste planning: na het in concept vaststellen van het Regionaal Beleidsplan en Dekkingsplan in de bestuursvergadering van 3 juli 2024, worden deze plannen samen met het Regionaal Risicoprofiel (via de colleges van B&W) voor zienswijze aangeboden aan de gemeenteraden.

8. Organisatiestructuur Vrijwillige brandweerposten

Tijs van Lieshout geeft een toelichting op de gewijzigde organisatiestructuur voor de Vrijwillige brandweerposten.

Burgemeester Boog vult aan dat het belangrijk is om bij de evaluatie ook de medewerkers op de kazernes zelf te betrekken.

Het bestuur neemt kennis van het inrichtingsdocument Organisatie Vrijwillige posten brandweer Amsterdam-Amstelland en het voornemen om de gerealiseerde organisatie na 1 jaar te evalueren.

9. Onderzoek aanpak verzuim en standpunt PTSS regeling

Tijs van Lieshout geeft een inleiding op het onderwerp. Het verzuim binnen de veiligheidsregio is al jaren te hoog. Ondanks dat dit één van de belangrijkste zorgen en aandachtspunten is van het managementteam en het bestuur daalt het verzuim nog te langzaam. Het grootste deel van het verzuim onder de beroepsbrandweerprofessionals wordt veroorzaakt door mentale druk en psychische problemen.



Er wordt binnen de VrAA een programma opgesteld waarbij het doel is PTSS te voorkomen, en dus aan de voorkant stappen te zetten met preventieve elementen en periodieke check-ups. Dat programma zal ook extern worden getoetst en de politie zal, gezien hun ervaring met het onderwerp, gevraagd worden daarop mee te kijken. Tegelijkertijd loopt de coulanceregeling PTSS van de VrAA medio 2024 af. Het verzoek is om de regeling met 3-6 maanden te verlengen, tot de evaluatie gereed is. Tijdens een volgende bestuursvergadering zal de evaluatie van de coulanceregeling PTSS worden voorgelegd en is duidelijk of een landelijk regeling wordt opgesteld (**actie**). Burgemeester Boog geeft aan voorstander te zijn om de eigen regeling, voordat er een landelijk regeling is, voort te zetten, wel met een aantal aanpassingen. Deze zullen door de commissie gedeeld worden voor de evaluatie. De heer Holla geeft aan de weerbarstigheid van het vraagstuk te herkennen waarbij een integrale aanpak de enige juiste aanpak is.

Het bestuur stemt in met uitvoeren van een onderzoek (door een externe partij) naar de vraag of de extra maatregelen die de VrAA heeft genomen de afgelopen twee jaar om het verzuim, met name bij de beroeps brandweerprofessionals, te laten dalen effectief zijn. In dit onderzoek zal ook het programma om PTSS te voorkomen worden meegenomen.

Het bestuur stemt in met het uitvoeren van een evaluatieonderzoek naar de tijdelijke 2- jarige coulanceregeling PTSS (loopt af in de zomer 2024).

Het bestuur besluit om de coulanceregeling PTSS met 3-6 maanden te verlengen.

10. Rondvraag

Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag.

Stille procedure

Er zijn geen verzoeken binnengekomen om de agendapunten onder de stille procedure te bespreken. De agendapunten 11 t/m 17 worden gehamerd en akkoord bevonden.

11. Aanwijzingsbesluit leden dagelijks bestuur VrAA

Het bestuur stemt in met het aanwijzen van de heer T. Poppens en de heer P. Heiliegers als leden van het dagelijks bestuur Veiligheidsregio Amsterdam-Amstelland.

12. Samenwerkingsafspraken onder de Omgevingswet voor het Noordzeekanaalgebied

Het bestuur neemt kennis van de samenwerkingsafspraken onder de Omgevingswet voor het Noordzeekanaalgebied (versie 5.0).

13. Actualisering FLO-regeling

Het bestuur stemt in met het vaststellen van de geactualiseerde FLO-regeling.

14. Archief: besluit Vervanging VrAA 2024 inclusief handboek Vervanging (en proces)



Het bestuur stemt in met het bijgevoegde besluit 'Vervanging archiefbescheiden 2024 VrAA' en neemt kennis van de hierbij behorende bijlagen; Handboek Vervanging 2024 VrAA v1.0 definitief 20240119, Proces Scannen Vervanging v1.0 definitief 20240119 en Advies gemeentearchivaris vervanging VrAA ondertekend 20240129.

15. Archief: handboek Vernietiging (inclusief proces)

Het bestuur neemt kennis van de vaststelling van het Handboek Vernietiging 2024 VrAA door het MTVrAA en stelt het Handboek Vernietiging 2024 VrAA inclusief bijlagen vast.

16. Termijnagenda en overzicht acties

Het bestuur neemt kennis van de termijnagenda 2024 en het overzicht van de acties.

17. Correspondentie- en TKN lijst

Het bestuur neemt kennis van de correspondentielijst en de TKN lijst.

Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering.